

Előfizetési árak:

Egész évre	10.— K
Fél évre	5.— K
Negyed évre	2.50 K

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik szerdán és szombaton.

BAJA

Kiadóhivatal

Kazal József könyvnyomdája, ahol előfizetések és hirdetések felvételnek. Telefon 45.

Szerkesztőség

Baja, Eötvös József-utca 2. szám. Telefon 116.

Feltétlen szerkesztő és lapfajdos: Meskó Zoltán.

Uj alakulások?

A polgármester távozásához.

A polgármesteri székek lendő megüresedése még ebben a lomha, elerinyedt városba is bizonyosfokú élénkséget hozott.

Nagyon természetes, hogy ez az emóció a kisvárosias gondolkodás legtipikusabb formájában nyilvánul meg, amely legelőbb is nem a lényegre fogja meg, hanem a külsőségeket, a személyi vonatkozások eshetőségein próbálja ki a nyelvet és a sütnivalóját. És ezt valahogy meg is lehet érteni, talán helyénvaló dolog is, mert elvégre minden állásnak keretet, tartalmat, fényt, tekintélyt az állásba juttatott személyiség ad. Ha valami lucatember kvalitásai szorulnak abba a polgármesteri székbe, akkor a szürkeség felhőből nincsen kibontakozás soha; de ha egy tartalmas, akaratjeljes, minden irányban független egyéniség kezébe kerül a városkormányzás rudja, gyepölje, akkor igenis el fog indulni a kis jármű a stagnáció poshadt vizeiről a háladás, a fejlődés, az anyagi és erkölcsi boldogulás régen megálmódott, sóvárgott szigetje felé.

Ki lesz az utód? — ez volt az első lélekzetvétel; ezzel álmódott, ezzel ébredt minden élő és mozgó és két lábán járó teremtes napok óta e ködben uszó városkában.

Hogy magasabb szempontok után is eszmélkedjék, hogy egy fontos állás betöltésének erkölcsi, etikai oldalát is mérlegelje, hogy az alkalmas egyén megválogatása évtizedek jó vagy sötét alakulására lesz kihatással; ezzel bizony a legkevésbében törődnek. Mert itt nálunk

— ugyátszik — mindenki olyan gesztussal oldja meg kis keleti kérdéseit, hogy majd gondolkodik helyettem más, hogy nem vagyok kergebolond, hogy törjem magam, dolgozzam, ha nem rólam van szó. Közérdek, az itt hekuba; közérdek, az csak addig vált ki az emberekből energiát, önfeláldozó levekenységet, amíg szépen megfér az önérdék, esetleg a pártérdék széles köpenyegé alatt. Ha azonban ott a suba alatt a köz- és a magánérdék határsértési villongásba esnek, akkor teremuccse a közérdek úgy kilóditják, hogy kinjában ordítani szeretné. És érdekes az is, hogy a közérdekben utazó és a magánérdeket hatásosan gyakorló embereknél van aztán egy kitűnő lárvájuk, amelyet rendszeren akkor aggatnak magukra, ha már kész dolog, faktum elé vannak állítva. Naivul, vagy cinikusan kijelentik, hogy ez az, én is így terveztem. E kijelentés rendszeren még avval a szerencsével is párosul, hogy a gondolkodni és tenni restektől ez emberek megkapják — díjmentesen — az előkelő titulat, hogy ők a város esze, ők a párt oszlopai, ők az igazi lovagok...

Igen, ez az. Ezt szeretnők, ha ilyen embereknek jutna a legkisebb szerepkör, mikor egy fontos, elsőrendűen komoly állás betöltéséről van szó. Mert bárki elhíheti, hogy az olyan emberek, akik mindig akkor némultak meg, mikor a beszéd és a cselekvés órája ütött, akik mindig úgy rendezkedtek be, hogy a fölkelő nap arcukba süssön, azoktól férfias nyíltságot,

akaraterőt a jövőben sem lehet várni. Az ilyen emberek nem arravalók, hogy szavuknak hittele és döntő befolyása legyen az új éra beköszöntésekor.

Uj alakulások? Igen, erre volna itt Baján szükség. De vajjon hol az a férfi, aki ezeket a szomorú állapotokkal megbírna, aki ezt a sátnya vért új, tisztább, erkölcsibb bázison hozná keringésbe és az új alakulást inaugurálná, aki ezt az önös érdekek ezernyi szálaival összegabalyított, megnyomorított és vegetálásra kárhözottott bajai közeletet egy energikus quos ego-val megreformálni tudna? Mert lendület, fejlődést csakis olyan ember hozhat, aki minden tekintetben és irányban független, aki értelmes fejvel, nemesen érző szívvel, becsületos szándékkal, megretenthetetlen energiával tud — akarni. Holmi agyonprotegal, minden oldalon érdekelt, politikailag pedig szívárványszínű emberek nem valók a polgármesteri állásba, mert a bábuknak manap már csak a gyerekszobákban, a kirakatokban és a kuglipályákon van értelme. Ott is csak azért, mert könnyen ide-oda dobálhatók.

Baja város tehát a saját érdekében cselekszik, ha alaposan megrostálja azt az embert, akit majdan a város élére állít. Stagnálásának, vagy előbbre menetelének sorsát a kezében tartja. Esetleg évtizedekre agyonüti magát, ha rosszul választ; de a háladásnak nagyszerű perspektíváját lebentti meg maga előtt, ha méltó embert emel majd a polgármesteri székbe.

A múlt számunkban hirt adtunk arról, hogy dr. Hegedüs Aladár kirtan. polgármester beadt nyugdíjazása iránti kérvényét.

Ezen értesülésünk — utóbbi információink szerint — csak annyiban szorult kiegészítésre, hogy a polgármester megrongált egészségi állapotára való hivatkozással nyugalmába óhajt menni. Eziránti kérvényet azonban még nem adta be, mindazonáltal elhatározása megmáshíthatatlan és így rövid időn belül megüresedik a polgármesteri szék, melyet majdnem 30 éven át töltött be, sokszor igen nehéz viszonyok között. Hegedüs Aladár dr. polgármester nevéhez fűződik — polgármestorsége kezdetén — a város zilált pénzügyi viszonyainak szerencsés rendezése. Ugyancsak az ő érdeme az, hogy a törvényhatóság közigazgatását mintaszerűvé tette, ami a felsőbb helyen is több ízben elismeréssel találkozott.

Hogy mindezen maradáno alkotáások, melyeket tervbe vett és amelyek létesítésén fáradozott, nem valósíthatta meg, ennek jórészt az áldatlan helyi politikai viszonyok az okai.

Ugyanis míg más városokban a polgármestert törekvésében a hatósági párt minden irányban és tekintetben a leghatásosabban támogatja, addig nálunk a legtöbb, sokszor igen fontos kérdésben nélkülöznie kellett a pártja részéről azt az oda-támogatást, melyre már neki, de főképen a köznek lett volna égető szüksége.

Múlt számunkban már írtunk ezen anomáliáról és most már csak azért is hangsúlyozzuk ezen sajnálatos körülményt, hogy a jövő szempontjából rámutassunk arra, hogy a városházán nincs helye semmiféle politikának, mert ott kizárólag csakis

CHAGRININ fémtisztító posztó

a legolcsóbb, legtisztább kezelésű és a legjobb!

Felcséggé teszi az eddigi folyékony, piszkos kezelésű fémtisztítókat, gyorsabban és szebben tisztít valamennyinél, legolcsóbb és kényelmes kezelési.

Egy próba meggyőz minden háziasszonyt a CHAGRININ elvitázhatatlan előnyeiről és nélkülözhetetlenné teszi minden háztartásban!

Kapható: Drescher Gyula kereskedésében.

a város polgármesterének várospolitikája érvényesülhet. Ha a mostani állapotokon segítve nem lesz, akkor ismét káros pártpolitika fogja útját állani minden maradandó alkotásnak.



A „Bajai Független Ujság” és a józan ész.

Szegény józan ész, amióta nagykoru lett, úgy csuffa nem tették, mint a multkor a „Bajai Független Ujság” hasábjain. Egy vezércikkben, amely száználmas dührohamban íródott, pörére lett vetköztetve.

Csillapításul a következőket akarjuk kijelenteni. A józan ész mindenestre azt követeli, hogy meglévő kulturintézményeket nem kell agyonütni, ha azok beváltak és ha egy új létesítés csak az amugy is horribilis közterhek enormis fölszoktatásával jár.

A józan ész azt diktálja, hogy fejleszteni kell azt, ami olcsóbb módon nagyon szépen fejleszthető. A józan ész továbbá azt parancsolja, hogy „két jöhírű felekezeti iskolának” ne dobjuk oda botorul egy olyan reménybeliért, amelynek se a higiéniját, se a berendezését, se a felszerelését senkiemberfia nem látta. Avagy talán az állam iskoláiról mind a jókat csak úgy blöndöl előre meg lehet állapítani? Ha benéznenek a bajai áll. elemi iskolákba, akkor az a józan ész mást látna. Azt, hogy nem minden arany, még csak nem is arany.

Es ha a megkívánt államinak olyan pazar lenne a berendezése, a felszerelése, ugyan kinek a garasából lesz olyan fenomenális? Tisztára a mieinkből. Hát ezekből a garasokból a meglévőket is föl lehetne ám szerelni, de persze ezt az a józan ész nem fogja föl, nem látja át, mert e pontnál a józan ész szemére egyszerűen hályogot vont a klikkédek.

És végül, ha a „Függetlennek” már annyira az oldalához nőtt az a józan ész, akár a koldustársnyához a fölt, ugyan mondja meg, hogy hová tette azt a másik, jobbik józan eszt, mikor urinöket támadott meg brutalisan olyan cselekedetért, amire nekik épen olyan jöruk volt, mint például a „Függetlennek” ahhoz, hogy, hogy is mondjam . . . nem párbajozik . . . Hol itt a lo-vagiaság, hol itt a józan ész? Sétára tetszett küldeni? Tehát csak csinyján avval a józan észszel; vigyázat, mert törekény.

Latinovits Pál Bajaért.

Egyik számunkban megemlékeztünk már róla, hogy a baja-bezdáni vasut-részvénytársaság a Déldunavidekivel való konfliktusa következtében a bajai viszonylatban a menetdíjat fölemelte.

Ez ügyben már a bajai törvényhatóság is megmozdult és elhatározta, hogy fölír a keresik. miniszterhez.

Legújában pedig Drescher Gyula a Déldunavideki elnökehez, Latinovits Pálhoz fordult, hogy befolyásával igyekezzék a régi tarifa életbeléptetését biztosítani. A levélre a nyug. főispán igen megleghangu válaszában kijelentette, hogy minden igyekezetével azon lesz, hogy a sérelem orvosoltassék, mert tudja, hogy Bajának eddig mindig csak a mostoha-gyermekszerep jutott. Mindent el fog követni, írja végül Latinovits Pál, hogy Baja város érdekeit előbbre vigye.

Mondanunk sem kell, hogy a kedves hír mindenütt örömet váltott ki, annál is inkább, mert Latinovits Pált eddig is mint a tettek férfiat ismertük és tiszteltük.

Football.

Még javában korcsolyázunk, s máris ébrednek a football. A lelkes játékosokat még a szigorú tél se tudja visszatartani kedves sportjuk üzésétől. A csaknem fél méter magas hó azonban lehetetlenné teszi a játékot. Ezen a bajon segít most a B. S. E. és nem kímélve a pénzt, nagy áldozatok árán az egész pálya területéről letisztíttatja a havat, hogy a fiúknak ne kelljen továbbra is kényszerpihenőt tartani.

Folyó hó 15-én vasárnap d. u. 2 órákor kezdődik az első tréning, mely jórészt futasból fog állani.

A B. S. E. fűtött öltözővel és forró zamatos teával kedveskedik ez alkalommal szorgalmas játékosainak.

Mi meg már most sok-sok sikert és szerencsét kívánunk folyó évi szereplésükhöz.

P.

Hírek.

Kaszinói válas-tás. A bajai kaszinóban holnap d. u. 5 órákor lesz — Bodrogi Gyula lemondása miatt az elnökválasztás.

Licéális hírek. A licéális bizottság holnapra a következő előadásokat rendezi: a Felsővárosban előad Szabó Zoltán; a ker. olvasókörben Gauder István; a tanjai iskolában Szatmári Sándor; az alsóvárosban Pajor József, a Vöröskereszttéren dr. Pollermann Arthur.

Előírtott járásbíró. Az igazságügyminiszter Fodor Ernő bajai királyi járásbíró a VII. fizetési osztályba léptette elő.

Kitüntetett tanítók. Az állam a bajai tanítók közül Kellner János és Vidákovich Benedek érdemes tanítókat 600—600 kor. személyi pótlékkal tüntette ki — 1893. előtti működésükért.

HalvacSORA. A nyomdászok szakszervelete f. hó 28-án a Grünhut-féle vendéglőben tombolával egybekötött halvacSORát rendez. Egy teríték ára 3 korona.

Farsang vasárnapján a Kath. Legényegylet tartja mulatságát, amely más években is egyike volt a leg-sikerültebbeknek. Előadásra kerül a „Tündérlak Magyarhonban” című népies vígjáték. A darab a magyar népszínművek közt első helyet foglal el s kedves szerepe volt benne mindig hazánk nagy művésznőjének: Blaha Lujzának. Műkedvelő szereplőink nagyban készülnek, hogy a darab sikerrel előadását biztosítsák. Fényes díszletek, szép dalok és karénekek, valamint a darabba szőtt tündértánc ritka fényes előadás élvezetere adnak reményt.

Szívtelen anya. Glocker János, a Schleicher-szőlő vincellérje szomorú arccal állított be ma a rendőrségre és elpanaszolta, hogy felesége szül. Folkmann Katalin megunta a házasságát gyönyörtörtségeit és otthagya. De az anyában volt még annyi szív, hogy nem hagyta urát teljesen árván, mert a nyakán felejtette két kis gyermekét is, egy másfél éves és egy három éves csöppséget. A jó anya, hogy éhen ne haljon, beállt a városban szolgálta, de hogy hol, ezt keresi most a bus férj a rendőrség támogatásával. Hogy két kis gyermekével mi lesz, arra a nemes hölgy nem gondol. Szolgálta valószínűleg leánykori cselédkönyvével állt be, ha ugyan van még annak a könyvnek értéke.

Panasz a cselédszerzők ellen. Sok a panasz mostanában a cselédszerzők ellen, akik közvetítési díj címén zsarolják a cselédtartókat. Az írszabály szerint 80 fillér a közvetítési díj, de a cselédszerzők egy koronát is követelnek. Jó volna, ha a rendőrség egy kis razziát tartana a cselédszerzőknél. Esetleg olyan dolgokra is kifogás. büntetés alá vonhatók. A cselédtartók pedig okosan teszik, ha panaszokkal rögtön a rendőrségre mennek.

Levelek Kisbudából.

Tisztelt című MESKÓ ZOLTÁNY nagyságos úrnak

u. p. HELYBEN.

Minekutána megláttam, hogy a Petákovics Péro komában is megerezkedett az íráshoz a hajlandóság, sietek, nehogy elihém vágjon. A Péróval különben együtt szolgáltam lenn Bosnyakországban. De meg is látszik rajtunk, mert mindketten író-s, járatos emberek vagyunk.

Nagy hír verdes most errefelé az istvánmegyei meg a kisbudai soron. Nagyfene dunsztospapírosokon azt lehet a sarkokon olvasni, hogy a bajai asszonyosságok meg az uraik előjönnek Szt-Istvánra és ott színházat játsznak. A kisbudaiakat is meghívták a bátra. Hát ez bizony nagy tisztesség, hogy így megtisztelték bennünket. Meg is értelemtem az asszonyomnak azon állomban, hogy abba a színházba mi is elmegyünk, mert ott még eleven konzulyt is

mutogatnak, talán egyenest Szaharia országból, vagy a szerb háboruból kértek kölcsön a ráckótl. Az asszonyom a konzulyra íziben neszelné kezdett és nagy duruzsolva kellelt magát, mintha csak tegnan kötöttem volna be a fejét, hogy hát nem bánja, hát hiszen . . . azt a konzulyt ő is szeretné megnézni.

Rendben van, asszony, — adom tovább a szót, — csakhogy az a konzuly csak afele füstött konzuly lesz, akit valahol Baján, a fölvegen gereblyéztek össze, de azért ritka nézzük. Hátha még verkedést is látunk?

Nó kend is csak mindig makka álmodik — legyintett felém szavával az asszony — azok nem Csörgő Feri vagy Furkó Matyi, hogy minden bajukat bicskával cifrázzák. Azok az urak urak meg nagyságok, akik tudják, mi a becület. Tudom, mert szolgáltam náluk. Ha azok összegabajodnak, annak is urasán durrantanak vagy párbajban karddal lapítják az egymás vékonyát vagy pedigen a bíróságnál teregetik a szennyesüket, mert azok nem paraszti emberek. Ugy ám, de nem pofozkodnak, rugdálnak, öklelnek, mint kendtek, ha megsürsödik magukban a vér. Azok biz a finom urak és azért meg is nézem a színházukat.

Erre már nem tudtam felelni, látam, hogy az asszonyom nagyon érti az urak beszédjét, azért ráhagyattam, hogy megtapasztaljuk a bajai urakat meg a nagyságukat.

Jelentem tehát, hogy a juzoltóblon meg a színházban csütörtökön este ott voltam, de nem láttam semmit, még azt a konzulyt se, mert biz én az ivóból ki sem mozdultam, mikor pedig mozdulnom kellett volna, akkor már nem bírtam. Haza vittek tragacson. Hanem az asszony-nyal azóta sem bírok. Folyvást kuniroz, hogy azt a konzulyt egész nemzetiségével már a poklora kívántam a keserűségemben. Verkedést se láttam, mert a bajai urak talán kevesleték a pénzt, hogy az öklelést nem mutatták. Vagy lehet, hogy azt csak otthon, családian csinálják. De azért engem se lát többé a szaharai konzul.

Továbbá megjöro e sorirással, hogy az ujsori bótostól mi is megtudtuk már, hogy a Hegedüs polgármester elhagyja a székét és nem akar benne megmaradni, ha selyenvánkosokkal bélelik is ki. Hát a magamfajta szegény ember is úgy tennék, ha látnám, hogy azokban a selyenvánkosokban mind bennefelejtették a tüket. Igaza van neki. Mi most esténként készülődünk is az új válaszlásra, mert, ahogy a komám mondja, látott már kortest is errefelé huzni, — amonnan a fölveg felül. De korán kezdik. Erről majd többet írok a másik levelemben.

Tisztelem a t. szerkesztő urat családjával együtt Kisbudán

kerékvágó Nagy András.

2808. sz. kig. 1914.

Ujabb felhívás

az adózó közönséghez.

Ismételve felhívom a miad-
azok, kik a tőkeamat és járadék
adóra vonatkozó vallomásukat
a már közzetett határidőben be-
nem adták, hogy ezt a vallo-
másokat 8 nap alatt annnyival
inkább adják be, mivel ellen-
kező esetben adójuk a törvény-
ben meghatározott súlyos köv-
etkezmények terhe alatt —
hivatalból fog megállapítani.

Kelt Baja, 1914. febr. 8.

Dr. Móder Géza
adóügyi tanácsnok.

A legutányosabb árban eladó

egy teljes konyhabutor a leg-
modernebb kivitelben, mely áll:
1 konyha-szekrény, 1 asztal,
1 gyuró-deszka, 1 vágódeszka,
1 fasiláda, 2 szék, 1 hokedli,
1 samli és 1 személtádból.

Teljes tisztelettel

Hegedüs József
épület- és butorasztales
Baja, Rökus-utca 43.

Ház és föld eladás.

A Szent László-utca 18. sz.
alatti ház, kerttel, a felső jaras-
ban a zsidó-temető közelében
Dömötör Mihály földje mellett
6 hold és 2407 □ öl, a járás on-
tul a Szalai-féle föld mellett
3 hold és 849 □-öl szántóföld
szabad kezből eladó.
Bővebbet: Haynald-utca 14.
szám alatt.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. kö-
zönséget, hogy a „Bajai Független
Ujság”, a „Bajai Hírlap” és a „Baja”
kiadóhivatala közt az árverési hirdet-
mények, családi értesítések és felül-
fizetések hirdetési áraira néve a
következő megállapodás jött létre:

Ingó árverési hirdetmény . . . 8 K
Ingatlan árverési hirdetmény . . . 15 K
Csődhirdetmény 20 K
Eljegyzési hír 3 K
azzal a megjegyzéssel „min-
den külön értesítés helyett” 5 K
Házassági hír 3 K
Gyászjelentés a szövegben . . . 5 K
a hirdetések közt 3 K
Részvét köszönő nyilatkozat . . 3 K
Feltűzések közlése soron-
ként 20 fillér.

Tisztelettel

a Kiadóhivatal.

INGYEN, ráfizetés nélkül becserél öreg, használt
gramfonlemezeket ujakra **WAGNER**
„Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szám.
Árjegyzék ingyen. Cimre ügyeljen.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tuda-
mására hozni, hogy

úrisszabó üzletemet
Mátyás király-tér 10-ik szám alá,
(járásbírság átellenébe) helyeztem át.

Készítek elegáns férfi- és gyermek-ruhákat.
Javitást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel

Babocsay Károly.

Tengeri moslák !eladás!

Szarvasmarhának,
lónak, sertésnek kitűnő
takarmány. Hektója 80 fill.
Kapható **Spitzer Károly és**
Fiai szeszgyárában Baján.
Naponta frissen gyártva!

Tyukszem, Excelsior

börkeményedés, szemölcs HINTÓPOR
48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” 48 óra alatt elmulasztja
használatát után. Üvegje 1 kor., a kéz-, láb- és hónaljzizadást,
postadijjal 1.40 kor. 1 doboz 1 kor., postadijjal 1.40 kor.,
Három üveg bérmentve 3 korona. 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlalásra legalkalmasabb 40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el.
Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, ökrök és lovak-
nál. 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvétellel bér-
mentve. — Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE „Korona”-gyógyszertára Győr 99.

3878 szám.

kig. 1914.

Megintés adófizetésiránti HIRDETMÉNY.

Baja thj. város adóhivatala a köz-
adók kezeléséről szóló 1909. évi
XI. t.-c. végrehajtása tárgyában ki-
adott 50000/1913. P. M. utasítás 132.
§-a alapján ezennel felszólítja mind-
azokat, akik a város adótkönyvein-
ben előirt, ott nyilvántartott, vagy
oda behajtásra kimutatott és az 1909.
évi XI. t.-c. 26. §-a értelmében ese-
dékes bárthi természetű adó és
köztartozásait e hó 15-ig be nem
fizették, hogy azt járulékaival együtt
a jelen hirdetmény közhírré tételétől
számított 8 napon belül, vagyis e
hó 24-ig a városi adóhivatalnál, il-
letve adópenztárba, vagy ott a hon-
nan a hátralék behajtásra kimutatva
lett, annál is inkább fizessék be,
mert ellenkező esetben ellenük a
zálogolási eljárás azonnal meg fog
indíttatni.

A f. évi adófizetés a f. évi össze-
írás megtörténtéig az 1913. évi ki-
vetés alapján eszközözendő.

Baja, 1914. évi febr. hó 9-én.

Dr. Móder Géza
adóügyi tanács.

Hirdetések

felvételnek a

kiadóhivatalában

Elvállal mindennemű
diszes vasrácskapuk, üzleti
vasredőnyök, sárcsok, ujon-
nan szabadalmazott
fürdőszobák készítését
Költségvetéseket és rajzokat
díjtalanul készí.

Glasz Lipót

épület-, műlakatos- és
vizvezeték-szerelő műhelyét Flórián-utca
16-ik szám alá, saját házába helyezte.

Javitásokat azonnal
és olcsón eszközöl.

Szivattyús kutak
jó karban tartását évi kezelésre
elvállalja.

Saját szabad. tábori ágyak!

Minden izlésnek megfelelő
CSINOS DIVATOS
fényképeket

ugyszintén

fényképnagyításokat

KÉSZIT

Nesselroth Bernát fényképész

Baja, Szent István-tér II-ik szám.

(Fischer-ház.)



Fränkl Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.



Ajánlja dus raktárat elsőrendű

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofonokból, valamint mindezek alkatrészeiből.

Javítások

szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.

➡ Kedvező fizetési feltételek! ➡

Papir- és írószer-kereskedés

■ KÖNYVNYOMDA ■

KAZAL JÓZSEF - BAJA

Telefon 45 **Vörösmarty Mihály-utca 6** Telefon 45

Könyvnyomdai munkák készítése a legizlésesebb kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Felvétetik egy fiu

tanulóul

Kazal József könyvnyomdájában.

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaság.

A társaság elvállal biztosításokat tűz- és jégkárak ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelkezésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltányosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvjá.

Kötvénykiállító főügynökség: B A J A.

(Városi bérház.)